



泉城问政

“烧烤油烟机成摆设就归你管”

环保将球踢给城管，遭电视问政点评专家犀利批评

本报9月9日讯(记者 刘雅菲)

露天烧烤退路进厅后，又遇到了新的问题。烧烤油烟净化装置装了却不用，这事到底归谁管呢?9日的“直面问题

践行承诺”电视问政上，济南市环境监察支队、济南市城市管理行政执法支队的相关负责人，在现场才厘清了这事是不是真的不归自己管。

历城区祝甸路是一条烧烤街，这儿的烧烤业户都在院内，据说都按照要求安装了油烟净化器，乍一看十分规范。近日，记者来到这里的时候，却发现这儿的油烟并没有减少。据知情人士介绍，这些烧烤业户为了省电、省成本，大都没有开启油烟净化器。记者在在现场看到，有的烧烤业户，旁边摆放的就是装有净化器的烧烤炉，但却没有使用。当记者以消费者的身份问另外一名业户，为什么这么呛的时候，烧烤业户立即十分警觉地打开了油烟净化器。

装上这些净化设施，如果不用，该如何处理呢?对于这一问题，环保部门和城管部门都有自己的说法。其中，市环保监察支队支队长谢强表示，对安装了油烟净化器但不使用的，或者是没有安装的，按照油烟标准规定，视为超标。“但是按照市政府206号文，油烟管理这块，从2003年开始，一直由城管执法部门来进行处罚。”

但对于谢强的这一说法，行政管理行政执法支队的相关负责人现场立刻提出了异议：“对刚才谢支队的解释我不敢苟同，因为这对环保部门和执法部门分别执哪一条都已经解释清楚了。”同时，该负责人拿出了理由，根据《济南市大气污染防治条例》第49条规定，擅自拆除、闲置、暂停使用大气污染防治设施，由环境保护行政主管部门予以处罚。《条例》里的第50条是针对城管局的规定：城市餐饮服务业经营者未采取有效污染防治措施，致使排放的油烟对附近居民的居住环境造成污染的，由城市管理行政执法部门来处罚。

都说该对方负责，那到底该谁负责呢?对此，点评嘉宾济南大学法学院袁曙光教授表示，《济南市大气污染防治条例》第49条就是指安了净化装置却不用，应该环保部门处罚;第50条讲的是你压根儿就不安，城管部门处罚。市环境监察支队按照最新的、明年1月1日起实行的《大气污染防治法》规定，是由市政府确定的管理部门来管理。

“这个目前不用推诿。”袁曙光说，新的《大气污染防治法》明年1月1日起实行，但现在是2015年9月，因此就应该按照《济南市大气污染防治条例》的规定来办。



烧烤摊生意火爆，但油烟污染问题一直让管理者头疼。(资料片)

**甲鱼馆拆除期限已过
正在做强制拆除准备**

本报记者 刘雅菲

佛慧山脚下有一个自留地甲鱼馆，作为一栋违章建筑，它与周边山景显得十分不协调，也与市委市政府“显山露水”的既定方针不一致。记者了解到，8月18日，济南市城管部门曾对其下达处罚书，但这里却一直没有主动拆除的迹象。

据济南市园林局相关负责人介绍，之所以没有主动拆除，是因为济南市林场曾经在2005年与自留地甲鱼馆签订了15年的合同，而目前这一合同引出的纠纷，已经进行了十轮谈判。“我们会配合城管执法，采取现行拆除违章建筑的做法，同时我们第二步骤是通过法院来进行判决，解决合同经济纠纷的问题。”

通过法院进行判决会拖慢拆除的进度吗?对此，行政管理行政执法支队相关负责人表示，如果进入了司法程序，城管部门也会密切关注。如果这个诉讼对城管部门的工作没有什么其他影响，会正常按照强制拆除的程序。“各种准备工作我们现在也在做，并没有停。如果顺利，还是会在10月底前拆除。”

市区养猪咋没人管?

问政现场畜牧环保部门都没说清楚

本报记者 刘雅菲

近日，有市民反映，市中区七贤街道杨家庄内有许多养猪户，附近长期臭气熏天，令人无法忍受。

记者在杨庄社区长城炼油厂附近看到了一家养猪户，共有四五排猪舍，几十头猪。养殖区内有泔水桶、泔水锅，场面令人作呕，外面还停着一辆泔水三轮车。离这一家养猪户不远处，还有另外两家养殖场，看起来情况差不多，不同的是有一家除了养猪，还饲养了30多只鸡、鸭。据了解，这些养殖户都是外地人，他们以每年两三千元的价格从当地居民这里租一片地，垒起简易的猪舍，既没有任何手续，也没有任何消毒设施、卫生设施。

从位置上来看，这些养殖户都是位于

二环南路，处于城市建成区内，并且位于居民区内，而根据国家《畜牧法》第40条明确规定，在城镇居民区禁止建设畜禽养殖场。为什么这些养殖户在这里私养禽畜多年，却一直没有取缔呢?而对到底该由谁来进行取缔，在电视问政现场也并未得到一个准确答案。

其中，济南市畜牧兽医局的相关负责人表示，去年国务院颁布了规模养殖污染防治条例，第五条明确规定，畜禽规模养殖污染，县级以上畜牧部门负责畜禽养殖废弃物的综合指导和管理。对禁养区是禁止新建规模养殖场，对现有的养殖场，由县级人民政府负责关停或者搬迁。市环境监察支队相关负责人则表示，“国务院规定市区内禁止养猪、鸡、鸭、鹅，我理解应该由政府关停，比如当地七贤办事处。”

**渣土车闯红灯
将逐出济南**

本报记者 刘雅菲

马路上横冲直撞、满地撒漏，说起渣土车的劣迹，可谓不胜枚举。9日，记者了解到，针对渣土车的管理，济南也将采取一些新的措施。

据济南市渣土管理处处长杨金平介绍，目前济南正在对渣土车进行提升改造。“济南市有规范的渣土车是1526辆，从8月份我们已经开始对它进行改造。目前我们已经改造了502辆，力争在10月份之前，所有的车辆改装完毕，争取渣土车密闭、完毕之后上路。”

在马路上闯红灯，这也是渣土车经常出现的行为。对此，杨金平表示，只要发现一辆闯红灯、超速的现象，我们就处理一辆，绝不姑息，逐出济南市场。

金锣无淀粉
淀粉0添加 肉多味更佳

临沂金锣文瑞食品有限公司
LINYI JINLUO WIN RAY FOOD CO., LTD.